

# 违停15分钟不开走,强制拖走

## 市中16条道路严查乱停车,6天查了800多起

看不到电子眼,路边就能肆无忌惮地停车?小心!4日上午,记者从市中交警大队了解到,为保障机动车、非机动车、行人的路权,打造各行其道的畅通交通环境,市中交警大队在辖区开展为期40天的“路权保障行动”,16条市、区两级禁停道路严查乱停车违法行为。整治期间,交警将对违停车辆实行现场抓拍,未按15分钟规定时间内驶离现场的强制拖走。



4日上午,文化西路,一辆奥迪车因违法停放被清障车拖走。 本报记者 王兴飞 摄

本报记者 王兴飞

### 手机抓拍取证,违停奥迪被拖走

4日上午10点多,市中区上新街南口,路西侧的人行道上几辆私家车并排停放,不宽的人行道被整个截断,连盲道都被轧在车身下面,过路市民被挤到一侧的机动车道上涉险行走。

市中交警大队杆石桥中队民警赶到现场,并对违停车辆进行查处。在开具违法停车

告知单后,民警又使用带有警务通的手机对违停车辆进行抓拍取证,几个角度拍摄的取证照片随即直接通过网络传输到大队、支队的违法处理平台,全程仅用1分多钟。

“上新街狭窄,只能容车辆单向通行,路上还有一所小学,属全路段禁停道路。”查处民警介绍,手机抓拍的

车辆违法照片经人工校对无误后录入违法处理系统,处罚即生效,这和常设在路口的电子警察抓拍违法“一个样儿”。

市中区文化西路上,一辆鲁A牌照的白色奥迪车在道路南侧机动车道上违法停放,经联系当事人后仍不驶离,民警使用清障车当场拖走。

“对违法停放车辆,交警部门会依据车辆登记电话在5分钟内通知车主,由于号码更新不及时或其他原因导致通知不到,或者通知后仍不驶离的,民警将在10分钟内赶到现场处置,15分钟后还不驶离的,将使用清障车拖走,畅通道路。”杆石桥中队中队长徐世忠说。

### 市中区16条禁停道路严查乱停车

市中交警大队指挥中心民警沈齐鸣介绍,自2015年12月29日开始,市中交警大队在全区范围内开展为期40天的“路权保障行动”。依据行动方案,针对辖区的市、区两级禁停道路,交警部门将在每日7:00-19:00时段内对人行道、非机动车道、机动车道的违法停车行为进行集中查处。

据了解,市中交警“路权

保障行动”查控的重点道路共有16条,其中属市级禁停道路有7条,在该道路上违法

停车将面临罚款100元并记3分的处罚。这些道路有:经十路(虹桥路口至经十纬五路口)、旅游路(历阳大街路口至千佛山南路口)、经七路(经七小纬六至杆石桥路口)、泺源大街(杆石桥路口至泺源大街上新街口)、经一路(经一纬五至天桥南头)、

纬二路(经八纬二至天桥南头)、英雄山路全线。

另外9条道路属区级禁停道路,具体是:经四路(经四纬二至林祥门)、胜利大街(经八路至经十路)、纬一路(经七纬一至经八纬一)、建设路(经十纬五至民政局路口)、舜耕路(千佛山南路至舜玉路口)、玉兴路(玉函小区北路至玉函小区南路)、舜耕路(舜耕万寿路至舜耕外环路路口)、卧龙

路(大众广场至东方肥牛王)、刘长山路延长线(党杨路口至陆军学院路口)。在这些路段违法停车面临罚款100元不记分的处罚。

据了解,自2015年12月29日至今年1月3日,市中交警大队已现场抓拍违法停车457起、电警抓拍违法停车372起,31辆违法停放车辆经联系车主后未驶离,被交警部门使用清障车拖走。

头条链接

### 青年桥周边 将遏制乱停车

在清理道路上的乱停车行为时,市中交警大队民警在文化西路青年桥附近发现了一起社会人员引导车辆占道停放并违规收取停车费的行为。

“青年桥邻近齐鲁医院,前来就诊的外地车辆比较多,停车压力一直很大。”杆石桥中队中队长徐世忠介绍,部分社会人员在其中“发现了商机”,通过引导就诊车辆占用道路停放,收取停车费。“经告知对方仍不悔改,我们联系了市中区停车办对这类违规收取停车费的行为进行查处。”

市中区停车办规划科科长许有铭介绍,这是一起团伙违规收取停车费的行为。“这伙人有七八人,分工明确,有在医院揽客的,有引导的,也有指挥停车的,收取停车费在10元至50元不等,不少外地车辆因为不熟悉被蒙骗。”许有铭介绍,每天违规收费停放的车一度多达近百辆。

“当事人被一次性处罚500元,但躲避几天风头后,就又出来乱收费。”民警称。

据了解,除查处违规收费人员、违停车辆外,为整治青年桥周边的停车乱象,市中交警大队通过前期调研,正拟对周边进行整改。整改措施包括:取缔高架桥下两处掉头口违法停车,设置禁停标志,施划掉头标线;文化西路施行硬性隔离,设置“U”形隔离桩,保障非机动车通行安全,杜绝机动车驶入非机动车道。

交警部门表示,结合硬隔离设施,交警还将安排巡逻警力加强青年桥周边巡逻管控,及时对违法停车进行查处和拖移,保障道路通行。

### 香芋地瓜丸 检出有害甜蜜素

本报1月4日讯(记者 王皇) 近日,历城区食药局公布食品监督抽检结果显示,此次共抽检样品860批次,859批次样品合格,1批次生产环节抽检样品检出了不得检出的甜蜜素。

此次食品各环节共抽检样品860批次,合格样品859批次,不合格样品1批次。其中食品生产环节共抽检样品223批次,不合格样品1批次;食品流通环节共抽检样品424批次,餐饮服务环节共抽检样品213批次,无不合格样品。

检出不合格的样品为济南卓隆食品有限公司生产的香芋地瓜丸,标示生产日期为2015年11月8日。该产品检出了不得检出的甜蜜素(以环己基氨基磺酸计),检出值为0.20g/kg。

据济南市食药局官网介绍,长期过量摄入甜蜜素等食品添加剂对人体健康会造成一定损害,特别是对代谢排毒能力较弱的老人、孕妇、小孩危害更明显。

# 华山洼生态修复及功能提升工程设计重新招标

## 华山湖水域相当于5个大明湖

本报1月4日讯(记者 张玉岩) 记者从济南市公共资源交易网上得知,济南市华山洼生态修复及功能提升工程设计重新招标。根据公示,华山洼湖区开挖规划总面积约253公顷,开挖深度最深5米。

根据招标公告,华山洼生态修复及功能提升工程项目总投资额75510万元,工程造价75510万元,工程规模253公顷。项目建设单位及招标单位均为济南滨河新区建设投资有限公司,建设资金来自自筹,项目出资比例为100%。

华山洼生态修复及功能提升工程位于济南市华山片

区内,主要是以华山为中心,对华山周围进行生态提升,总投资约75510万元。据了解,此次华山洼生态修复及功能提升工程设计是第二次进行招标。滨河集团工作人员介绍,由于之前招标开标前,报名单位未能达到三家,只能按照规定重新进行招标。“这次招标主要是针对华山湖水力施工设计,比如湖区挖掘深浅,哪些地方需要修护坡,湖中岛屿设计等。”

根据招标公告内容,华山洼生态修复及功能提升工程规划总面积约253公顷的湖区开挖,开挖深度最深5米。此外,此次施工设计,将对湖区岛屿及隔堤进

行设计。还有华山沟,山头店沟的开挖及进、泄水闸等拦蓄、调节建筑物设计;湖区水生态系统构建等。招标范围主要包括项目的初步设计、施工图设计及后续相关服务等。

根据规划,华山片区是未来城市东部门户,北部城区主要节点,以华山为核心,以“一园一城”,“一湖四山”,“一心四廊”,“一环多景”来进行总体规划控制,总面积约14.69平方公里,规划常住人口约15万人,建设成为集华山生态湿地、生态景观、住宅社区、商业金融、公共配套为一体的城市综合区。其中,“一湖四山”

以华山湖做图底,衬托华山、北卧牛山、南卧牛山、驴山的秀美。规划华山生态湿地公园占地约6.7平方公里,其中湖区约2.7平方公里,相当于3-5个大明湖的面积。2015年11月5日,华山湖试验段正式开挖。

滨河集团工作人员介绍,目前试验段还处在土方挖掘阶段,地形工程已经完成80%。环湖路正在进行施工图的设计,设计图纸完成之后将对施工队伍进行招标,大约今年开春,天气回暖之后,即可开始进行环湖路的施工。华山湖土方挖掘的施工图设计也已经开始进行。

### 顺河高架南延一期 有望明年底前完工

本报1月4日讯(记者 王皇) 4日,记者从济南市市政公用局了解到,顺河高架南延一期地质详勘基本完成。此前封闭的1个车道已经放开,地质详勘基本确定了顺河高架南延一期的高架桩基和深度。

顺河高架南延分为两期,一期为南段,北起玉函路与七里山路交界口,南至英雄山路立交,通过高架形式与二环南路高架在英雄山立交处相接,将补齐省城市区快速路中间一纵,北段此前则计划走地下。

4日,济南市市政公用局相关负责人说,在2015年12月15日时,顺河高架南延南段开始了地质详勘,一路约钻孔100多个,施工期间占用英雄山路的1个车道,但不同路段占用的车道不同。4日,南段的地质详勘基本完成,此前封闭的车道也已放开。

据了解,顺河高架南延一期预计将是高架路和地面辅道的形式,全长2.2公里,其中高架主线近2公里。施工还将结合海绵建设同步推进,工期预计20个月,有望在2017年底前完工。